

POKROK PUBL. CO. vydává POKROK ZÁPADU a místní vydání

v Crete, pro Maline okres, Nebraska; ve Schuyler a Clarkston, pro okres Colfax, Nebraska; ve Wilson, Kas., pro stát Kansas; v Cedar Rapids, Ia., pro stát Iowa; v St. Paul a Minneapolis, Minn., pro stát Minnesota, a v Teadall, R. D., pro státy South a North Dakota.

PŘEDPLATNÉ:

Pro Spojené státy\$2.50 Pro Kanadu\$3.00 Do Československé republiky\$3.50

Zásilky peněžní účtů se pomocí peněžních pohádek Express Money Orders, bankovních pohádek (Bank Draft), anebo v registrovaném dopise.

Oznamujeme-li své přestěhování, udejte starou i novou adresu.

Dopisy z kruhů členůvstva uveřejníme ochotně. Musí být stručné, psané bez úmyslu někoho osobně pokřivdit a podpisy plným jménem, ať již má být v redakci utajeno, anebo v dopise uveřejněno.

Americký generál zastavil zásilku zbraní do Omska

Omsk, 4. října. — Major generál William S. Graves, velitel amerických sborů v Sibiři, odpoutal za jízlivé články, uveřejněné ve vládivostockých časopisech, a nepřátelské počiny kozáckých náčelníků na dálném východě, zadržel zásilku 14,000 pušek, které nedávno přišly z Ameriky a určeny byly pro všeruskou vládu v Omsku. Generál Graves uvědomil telegraficky o své akci všeruskou vládu prostřednictvím majora Sianghtera, svého zástupce zde, a současně oznámil, že se osobně postará o zastavení časopis Golos Rodiny a zastavení jeho redaktora, nečiní-li tak sama omská vláda. Generál Graves praví dále, že odporčí americké vládě, aby zastavila další poskytování pomoci Rusku, nedá-li k zastavení nepřátelských akcí kozáckých náčelníků. Žádá omskou vládu o sdělení, co v této záležitosti hodlá vykonat. Omská vláda odpověděla na tento projev gen. Gravesem prohlášením, že se jedná více o diplomatickou než vojenskou záležitost a že následovně mělo by v té věci jednání být diplomatickým způsobem. Omská vláda sděluje, že z toho důvodu vyká na komunikaci od odboru státu ve Washingtonu. Omská vláda na dálném východě, jež považuje za mezinárodní problém více než za problém čistě ruský, neměla větší k zadržení zásilky zbraní, což může vést k stížení velkého jejího úkolu, potlačení bolševismu, v této kritické době, kdy sibiřská vojska opět vedou úspěšnou ofenzivu.

Dotatky Fallovy byly zamítnuty

Washington, D. C., 4. října. — Většina dotatků senátora Falla k mírové smlouvě, zahrnuje v to dotatky, dle kterých Spojené státy odeprly by zastoupení na různých komisích, utvořených mírovou smlouvou, byla poražena při hlasování v senátu vždy značnými většinami. Dodatky, dle kterých Spojené státy neměly by být jednou ze zodpovědných velmocí v ochranných opatřeních v zájmu Československa poražen byl 53 hlasy proti 28. Některé dodatky byly zamítnuty aplaudem. Jenom jeden dodatek Fallem navržený zbyl a o tom bude se jednat později.

Němci musí vrátit kořist z Belgie

Brusel, 3. října. — Němci musí vrátit veškerou kořist, odvezou z Belgie. Německé ministerstvo pro zahraniční záležitosti vydalo výzvu, aby všichni němečtí poddaní, kteří mají ve svém držení umělecké předměty, nábytek, cenné papíry a všechno jiné, co vzato bylo z Belgie, odevzdali tyto předměty německé úřadovně pro náhradu ve Frankfurtě nad Mohanem do 15. prosince.

FRANCOUZSKÝ PARLAMENT JIŽ SCHVÁLIL MÍROVOU SMLOUVU

Pro ratifikaci smlouvy s Německem hlasovali 372 poslanci.

Paříž, 4. října. — Francouzská poslanecká sněmovna schválila mírovou smlouvu s Německem 372 hlasy proti 33. Parlament po té zabýval se smlouvami mezi Francií a Spojenými státy a mezi Anglií a Francií. Franko-americká a franko-anglická smlouva byly jednomyslně schváleny. Celkem 501 hlas odevzdán byl pro tyto dvě smlouvy. Ratifikace mírové smlouvy s Německem francouzskou poslaneckou sněmovnou tak rozhodnou většinou může být považována za zajišťující schválení Versailleské smlouvy druhou z velmocí, jež o ní hlasovala. Velká Británie parlamentním aktem schválila již smlouvu a formální oznámení ratifikace čeká jenom oznámení z Austrálie, poslední z anglických dominií, jež o věci má jednat, že dala svůj souhlas smlouvě. Schválení tří velmocí, vedle Německa, je třeba, aby smlouva vešla v platnost. Zdá se však, že platnost smlouvy bude oddálena, poněvadž vedle Anglie a Francie zůstává s ostatními velmocí, které mohou poskytnouti třetí ratifikaci, nezdá se s věcí spěchatí. Senát Spojených států dosud o smlouvě debatoval, nestanoviv data pro hlasování o ní. Japonsko, jak bylo naznačeno, vyčká americké akce, nežli samo poskytne smlouvě své schválení. Rozpuštěn italského parlamentu, jak se zdá silně možným, odloží italskou ratifikaci až na prosinec. Pozoruhodným jest počet hlasů, odevzdaných pro ratifikaci smlouvy. Odpor proti různým klausulám smlouvy, kterému dostalo se průchodu během debaty, většinou se rozptýlil, když došlo k hlasování, a premiér Clemenceau dočkal největší většiny v hlasování parlamentu ve své kariéře. Franko-americká smlouva, již dostalo se schválení francouzským parlamentem, byla vyjednána prezidentem Wilsonem krátce před jeho odjezdem z Paříže. Dle této smlouvy má se dostati další ochrana Francii proti německé útocnosti. Smlouva tato stanoví, že Amerika má přispěchat k pomoci Francii v případě nevyprovokované útocnosti Německa.

Vůdci povstání v Arkansas zatčeni

Helena, Ark., 5. října. — Situace v tomto městě je téměř normální a klid také převládá v jižní části Phillips okresu, kde došlo k vážnému povstání černochů v úterý a k významným bojům ve dnech následujících. Jenom tu a tam dochází k menším srážkám. Federální vojska ovládají úplně situaci v Elaine, kde celá řada černochů pro vyvolání vzpoury byla zatčena. Mezi zatčenými nachází se také Ed Hicks, který se považuje všeobecně za vůdce povstání černochů proti bílým obyvatelům. Všichni dosavadní výsledky četření nasvědčují tomu, že nezápovědně několik dní byly důsledkem systematicky plánovaného povstání, řízeného jistými černochskými živly, jež předčasně bylo odhaleno usmrcením příručího šerifa W. A. Adkinse a zraněním pomocníka šerifa Pranta. Velké množství agitací literatury bylo zabaveno v černochských domovech. Agitátoři se vydávali za agenty federální vlády a slibovali, že bude vyplaceno 50 centů za libru bavlny přímo malým farmářům na místě dosavadní metody vyrovnávání mezi majiteli půdy a nájemníky. Asi 200 černochů zatčeno bylo vojenskými autoritami. Sedesát černochů před tím zatčeno bylo úřady civilními. Velké množství zbraní a střeliva nalezeno bylo v obydlích černochů a zabaveno.

Předpovídá vyšší cenu cukru v zimě

Washington, D. C., 5. října. — Následkem toho, že prezident neautorizoval nákup kubánské úrody cukru v roce 1920, ceny cukru se zvýší značně po 1. lednu, dle prohlášení George A. Zabriskeho, předsedy cukerné ekvivalenční rady a W. A. Glasgowa, právního rádce potravní administrace, před senátním podvýborem. President byl avědoměn, že situace vynyká se z kontroly, a vyřaditelé cukru byli informováni, že kontrola trhu nepochoybně skončí dne 31. prosince. Zabriske prohlásil, že neodokádá zvýšení ceny cukru tohoto roku. Přitomny nedostatek cukru, dle jeho prohlášení, je výsledkem abnormálního poptávky a do jisté míry také účinků nedávné stávky námořníků.

Kapitán Armády Spásy zabit vlakem

Kearney, Neb., 5. října. — Kapitán P. H. Shaffer, velitel místní Armády Spásy, byl usmrcen v pátek ráno vlakem na tratích Union Pacific dráhy nedaleko Buda. Mrtvola jeho, nalezená v časových hodinách, byla značně zohavena, neboť kola vlaku přešla přes hořejší část prsou a oddělila hlavu od trupu. Paní Shafferová, manželka usmrceného, sdělila, že vrátila se s manželem a přítelkyní v automobilu z Hastings. Nedaleko Buda došel jim gasolin a kapitán Shaffer šel hledat novou zásobu. Byl vzdálen několik minut, když ozval se výkřik. Paní Shafferová zhrvě čekala, ale nevykřikla příčinu výkřiku. Po nějaké době jel kolem jiný automobil, který nabídl se paní Shafferové, že zaveze její káru do Kearney. Paní Shafferová sdělila, že strach před černochy na trati přejetím byl příčinou toho, že posoudy svého manžela hned nepátrala.

Německo obává se dosud Spartakovců

Berlín, 5. října. — Německá vláda oznamovala, že získala z různých částí Německa zprávy, dle nichž se dá soudit, že bolševické nebezpečí dosud nemínulo a že připravuje se nějaká nová vzpoura. Varuje proto obyvatelstvo a žádá, aby bylo na stráži, neboť jakékoli živí dátky bouře jenom poškodí rekonstrukční práci, které nyní musí být věnována veškerá pozornost národa. Má se za to, že Spartakovci mají v úmyslu vyvolat nové stávky a výtržnosti. Domýšlejí se, že nespokojenost lidu, která jeví se následkem nedostatku uhlí a jistých nezbytností, jakož i v důsledku velkých daní, je nadějí na zdar jejich plánů. Zdá se, že Spartakovci mohou počítati na pomoc neodvislých socialistů, kteří dosud pracují pro svržení vlády, kterou obviňují, že zpronevěřila se socialistickému programu.

Plány pro uplatnění aviatiky v dopravě a obchodě v Anglii

Londýn, 5. října. — Anglická vláda, která věnovala několik set milionů na vybudování největší vzduchoplovácké služby na světě, rozhodla se upustiti od kontroly a vlastnictví aviatické dopravy a má v úmyslu vydati téměř všechny aeroplany a vzducholodě soukromým podnikatelům pro obchodní použití. K rozhodnutí tomu došlo v minulých dnech a je výsledkem zásady o zavedení hospodárnosti do všech vládních odborů. Vláda má za to, že obchodu země nejlépe prospěje, když poskytnu mu přiležitost, aby ku své výhodě použil všech nejnovejších vymožeností ve vzduchoplavbě.

Těžké doby pro ruskou šlechtu

Helsingfors, Finsko, 5. října. — V městě tomto nachází se celá řada druhdy bohatých ruských šlechticů a hodnostářů, kteří přehli sen před bolševiky, zanechavše veškerý svůj majetek ve vlasti. Většinu se daří velice špatně, přes to však jsou šťastni, že unikli bolševickému nebezpečí, neboť nyní jsou aspoň jisti životem. Jejich bláha zaviněna je okolností, že nikdy se nemanžili žijí, se prací rukou svých. Někteří se uchýlili v různých povoláních. V jistém restaurantu v Helsingforsu hraje šedivý muž aristokratické vzhledu druhé housle. Je to bývalý plukovník ruské armády a před revolucí byl velmi značným čin-

Admirálova zpráva o události v Trau

Washington, D. C., 4. října. — Intervencí amerických námořních sborů v Trau v Dalmácii zabráněno bylo krvavému, "které pravděpodobně mohlo míti v důsledku stav skutečné války mezi Itálií a Jugoslavií," dle zprávy admirála Knappa, velitele amerických námořních sil v evropských vodách, předané senátu sekretářem Danielem. Američtí námořníci nebyli vyloveni dříve, praví admirál Knapp ve své zprávě, dokud američtí a italská dostojujci, vyslaní do Trau, nepřinutili italská nepravdělná vojska k opuštění města. Tento nepravdělný italský oddíl překvapil město a zajal malou srbskou posádku. Jeden italský dostojujka a tři vojáci zůstali ve městě a američtí námořníci poslání byli na břeh, aby poskytl jim ochranu a konali policejní službu ve městě do příchodu srbského vojska. Američané takto jednali, dle prohlášení admirála Knappa, na žádost italského admirála, který velí italským námořním silám při pobřeží Dalmacie. Američané byli odvoláni hned po příchodu Srbů.

Denikin obdržel válečnou loď

Paříž, 5. října. — Svrhovaná rada rozhodla se předati generálu Denikinovi, veliteli protibolševických vojsk v jižním Rusku, válečnou loď Vojka, která byla sekvestrována anglickým loďstvem v Černém moři.

Mrtvoly pohřbovaných aviatiků nalezeny

Nogales, Ariz., 4. října. — Mrtvoly dvou mužů, oblečené v amerických vojenských stejnokrojích a s odznaky vzduchoplováckých sborů v kapsách, nalezené v písku v záhlvu Los Angeles, asi 300 mil na jih od San Diego, jsou považovány za tělesné pozůstatky poručíka Fred B. Waterhouse a Ceelia K. Connellyho, dle zprávy, podané vojenským autoritám Joe Allen Richardsem z Chicago po jeho příjezdu z Guamas. Poručitel Waterhouse a Connelly zmizeli v době, kdy nalézali se na patrolní pozemní povinnosti mezi Yuma, Ariz., a San Diego. Dle sdělení Richardsova, mrtvoly byly nalezeny jím a Williamem Rosenem, když dne 2. září přistáli na břehu záhlvu, aby opatřili vodu pro parolod Záveri. Písková vyvýšenina a zápných masa v rozkladu upoutaly jejich pozornost a vedly k nalezení mrtvol. Oba muži měli modráčky, navléknuté přes svoje uniformy, a v kapsách jejich pak nalezeny byly odznaky vzduchoplováckých sborů a klenoty, kterých předměty vzaty byly jmenovanými námořníky za účelem stotožnění. Richards sdělil, že mexické autority v Santa Rosalia vzaly od něho tyto klenoty. Mezi klenoty nalezeny se také manšetonové spojky s vyřtým počátečním písmenem "C." Místo, kde mrtvoly byly nalezeny, nalézá se v Dolní Kalifornii, proti Tiburon ostrovu. Mrtvoly tyto byly zavražděny. Richardsova zpráva byla dána vojenským autoritám s přibalením prohlášení. Poručitel Waterhouse a Connelly vydali se z Yuma, Ariz., na cestě k pomoci dne 29. srpna a měli doraziti na místo svého určení téhož dne večer, ale od té doby nebyli spatřeni. Aviatikové z Rockwellova letiště byli poslání, aby pátrali po zmizelých, ale žádná stopa po nich nebyla naleze-

PROČ TO JE, Je tak mnohá nemoc, jež způsobí vyčerpání síly, proslavených lékařů, povolají k léčběmu všim jednoduše domácího prostředku, jeho DRA. PETRA HOBOKO Protože tento je zrovna ke kouření zlá, k nečistotě krve, jest připraven v čistých, zdravých přírodních kořinách a bylin a jest použitelný všim lidem. Lékárni jej neprodávají. Jest dodáván přímo z laboratoru DR. PETER FAHRNEY & SONS CO., 2301-17 Washington Blvd. CHICAGO, ILL. (V Kanadě se vydává jako etc.)

Puritan mouka ZÁRUKA — Spotřebujte plný pytlík, a nepodílejte se vám upéci nejlepší chleba, jaký jste kdy pekli vrate prázdný pytlík svému obchodníku, jenž nahraří vám bez námitek vaše peníze. Odborné mléčá z nejlepší pšenice v Americe. Všichni groceristi ji mají na skladě. WELLS-ABBOTT-NIEMAN CO. Schuyler, Neb.

Není káva -- jako káva! Chcete-li si opravdu pochutnati, pošlete si pro naši 10c kávu, velmi lahodnou specialitu. Lepší druh za 42c a 45c libra, což jest cena za tyto druhy kávy velmi nízká. Jméno platíte za tuto kávu o 10 až 15 centů více za libru. Mák — kmin — ruský čaj — koreni celé i mláté stále na skladě. K vůli velké poptávce našich různých druhů kávy máme nyní proslavený druh z nejlepšího Western Malt Extraktu a chmele jednu krabici za \$1.50, a už se uváží jest galionu nejlepšího pšenského piva; 12 krabic za \$15.00. Pšenačká zátka, libra 50c Patentní přístroj na zátkování \$2.25 Malý narážecí na zátkování 50c Umová násonka ku státní 85c Pro pohodlí našich zákazníků po středním západě, aby získali lepší a bližší dopravu, přestěhovali jsme se z Chicago do Crete. Objednávkou laskavě zaslejte na WESTERN JAVA COFFEE MILLS CRETE, NEBRASKA. J. VAVŘINA, majitel. Píšte si o ceník a vzorky!

Tímto oznamuji všim četným starším i ovšem příznivcům, že vlastním HOTEL "PRAHA," který jest úplně znovu vypraven všim vnitřním zařízením, vkusně dokovaná a kde krajně, zavítavši do Omahy, nalezou nyní řádnou obsluhu a pohodlí to nejlepší. Chutná jídla z pravé české kuchyně vždy vás uspokojí. O příjezdu místních i venkovních krajanů utivě žádá JOSEF PIVONKA Boh 13, a William ul. OMAHA, NEBRASKA

Hladová stávka ve vládním vězení

Leavenworth, Kas., 4. října. — Padlnění literaturou z pera William Haywooda, jednoho z vůdčích Industriálních Dělníků Světa, který nedávno propuštěn byl z federálního vězení, šestnáct vězňů v káznici v Leavenworth zahájilo hladovou stávku. Mezi nimi nalézá se sedm bývalých vojáků. Věžňové žádají tři jídla denně místo dvou, volnost hry na denní vězení a dovolení k návštěvě města Leavenworth. Devět mužů, vyšetřovaných na hladovou stávku, jsou předáči Industriálních Dělníků Světa.

Belgický král navštívil 19 měst

Washington, D. C., 4. října. — Po návštěvě devatenácti amerických měst a cestě, která zavede je až k Pacifickému pobřeží, přejedon královští manželé belgičtí do Washingtonu dne 24. října, a by byli hosty presidenta a paní Wilsonové v Bílém domě. Odbor státní vydal následující program cesty družiny belgičského krále: Výjezd z New Yorku dne 5. října a příjezd do Bostonu téhož dne. Do Niagara Falls přijede král dne 6. října a po té navštíví Buffalo, Moline, Davenport, Ia., St. Paul, Minneapolis, Spokane, Portland, San Francisco, El Portal, Albuquerque, Kansas City a Omaha. Do Omsky přijedon královští manželé belgičtí dne 20. října a téhož dne odjedou do St. Louisu a po té navštíví na své zpáteční cestě do Washingtonu Springfield a

Italie může ratifikovati smlouvu královským výnosem

Paříž, 5. října. — Zprávy, jež získala mírová konference z Říma, vedly k předpokladu, že Itálie může schváliti mírovou smlouvu Německem královským výnosem. V radě převládá náhled, že taková ratifikace byla by plně platnou, dle italské konstituce, ježto se nejedná o žádnou změnu italského území. Vyhovnění návrhu několika členů mírové rady, jihoslovenská vláda, jak se sděluje, dala zvláštní instrukce všim jihoslovenským dostojujníkům, aby předložili všim srážkám v Italy. Tato rada byla dána jihoslovanům o toho důvodu, že juste italské živly snaží se vyvolati nesnáze v Italy, aby měly zásinku k zmození se dalšího území v Dalmácii. Stojan Protitě, nový premier Jugoslaviie, nebyl dosud s se sestavit nový kabinet na místě onoho, který před nějakou dobou resignoval.

Roztržka mezi Belgií a Lucemburskem

Brusel, 5. října. — Vyjednávání o hospodářské smlouvě mezi Lucemburkem a Belgií bylo přerušeno Belgií v důsledku hlasování v Lucemburku, dle kterého Francie se stává finským spojeným jménem země. Belgičtí vyslanec v Lucemburku byl odvolán do Washingtonu Springfield a